

Marti, 5 decembrie a.c., a avut loc ședința Consiliului de Stat, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.

La lucrările ședinței au participat, ca invitați, viceprim-miniștrii ai guvernului, miniștrii, alți conducători de organe centrale, președinți ai unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale.

Consiliul de Stat a dezbătut proiectul de Decret privind majorarea cuantumului burselor pentru studenți și elevi și acordarea burselor pentru studenții fii de muncitori și țărani cooperatori, indiferent de veniturile părinților.

Elaborat din inițiativa secretarului general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe baza hotărârii adoptate de Comitetul Politic Executiv al CC al PCR, decretul prevede majorarea, în medie cu 10 la sută, începând cu data de 1 decembrie 1989, a burselor de școlarizare și a burselor pe bază de contract acordate studenților și elevilor de la învățământul de zi, precum și atribuirea de burse tuturor studenților de la învățământul de zi ai căror părinți sint muncitori sau țărani membri ai cooperativei agricole de producție, indiferent de nivelul veniturilor cumula-

te ale părinților și care obțin la învățatură medii prevăzute de lege.

Prin prevederile sale decretul se înscrie în ansamblul măsurilor luate de conducerea de partid și de stat pentru asigurarea celor mai bune condiții de viață și învățatură tuturor tinerilor patriei.

Membrii Consiliului de Stat au adoptat în unanimitate Decretul privind majorarea cuantumului burselor pentru studenți și elevi și acordarea burselor pentru studenții fii de muncitori și țărani cooperatori, indiferent de veniturile părinților.

(Continuare în pag. a 4-a)



ANUL XLVI, NR. 11 576 | MIERCURI, 6 DECEMBRIE 1989 | 4 PAGINI — 50 BANI

## O nouă și grăitoare expresie a grijii partidului pentru tînăra generație

### Plenara lărgită a Consiliului Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din Institutul de Mine

#### TELEGRAMA adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU DE PARTICIPANȚII LA PLENARA CONSILIULUI UNIUNII ASOCIAȚIILOR STUDENȚILOR COMUNIȘTI DIN INSTITUTUL DE MINE PETROȘANI

Alături de întregul tineret studios al țării și noi, studenții Institutului de mine Petroșani am aflat cu bucurie despre hotărârea adoptată în ședința Comitetului Politic Executiv din 1 decembrie 1989, la propunerea dumneavoastră mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, privind majorarea cu 10 la sută a tuturor burselor ce se acordă studenților și elevilor, inclusiv a celor din școlile profesionale, și ca toți studenții, fii de muncitori și țărani cooperatori, care urmează cursurile de zi, să primească burse, indiferent de veniturile părinților. Din glas mulțumirilor noastre fierbinți, împreună cu cele mai alese sentimente de dragoste profundă, studenții din centrul universitar Petroșani își exprimă unanimă certitudine față de grija părintească manifestată statornic de dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, față de această nouă și expresivă dovadă a preocupării pentru prezentul și viitorul luminos al națiunii noastre socialiste.

Această măsură reprezintă o nouă manifestare a modului în care conducerea superioară de partid, dumneavoastră personal, tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, acționați pentru crearea unor condiții deosebite de muncă și viață întregului tineret al patriei, celor care se pregătesc cu responsabilitate în amfiteatrele cunoașterii și ale muncii pentru a deveni cadre de bază ale construcției socialiste și comuniste în patria noastră.

(Continuare în pag. a 3-a)

## Ne exprimăm recunoștința fierbinte pentru noile măsuri luate în sprijinul tineretului studios

Măsurile adoptate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., la inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, de a se majora cu 10 la sută toate bursele acordate elevilor și studenților, precum și de a se atribui burse tuturor studenților fii de muncitori și țărani cooperatori, indiferent de veniturile părinților, au un larg și profund ecou printre studenții Institutului de mine din Petroșani. Ieri, într-o atmosferă de vibrație dragoste și recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, față de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, s-au desfășurat plenare lărgite ale consiliilor asociațiilor studenților comuniști din Facultatea de mine și Facultatea de mașini și instalații miniere, manifestări în care studenții și-au exprimat bucuria și satisfacția față

de aceste măsuri care au semnificația unei noi și elocvente dovezi ale politicii profund umaniste, a partidului și statului nostru, a preocupării statornice de a asigura tinerii generații, odată cu dezvoltarea economico-socială a țării, condiții tot mai bune de învățatură și viață. În cadrul plenarelor au luat cuvîntul studenții Mircea Afrăsinei, președintele consiliului asociației studenților comuniști din Facultatea de mine, Valentin Zaharia, președintele consiliului asociației studenților comuniști din Facultatea de mașini și instalații miniere, Romel Grigoraș, Lucian Lupu, Mircea Rovinar, Florin Șarapatin, Toma Constantin, Ionel Ungureanu și Gabriel Zamora.

— Eu sint unul dintre studenții care vor primi burse, spunea studentul Dumitru Nica, fiu de muncitori și cooperatori, și

(Continuare în pag. a 3-a)

### Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România D E C R E T privind majorarea cuantumului burselor pentru studenți și elevi și acordarea burselor pentru studenții fii de muncitori și țărani cooperatori, indiferent de veniturile părinților

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a aprobat, la propunerea secretarului general al partidului, majorarea, în medie cu 10 la sută, a tuturor burselor ce se acordă studenților și elevilor, precum și atribuirea de burse tuturor studenților de la învățământul de zi, fii de muncitori și țărani cooperatori, indiferent de veniturile părinților.

Aceste măsuri se constituie într-o nouă și elocventă expresie a grijii și preocupării permanente a conducerii partidului și statului nostru pentru asigurarea, odată cu dezvoltarea generală economico-socială a țării, a celor mai bune condiții de viață și învățatură tuturor tinerilor patriei.

La vederea aplicării acestor măsuri, Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă :

ART. 1. — Începînd cu data de 1 decembrie 1989 bursele de școlarizare și bursele pe bază de contract acordate, potrivit legii, studenților și elevilor de la învățământul de zi se majorează, în medie cu 10 la sută, și se stabilesc după cum urmează :

- 1) Pentru studenți, între 685 și 880 lei lunar ;
- 2) Pentru elevii din învățământul pri-

mar, gimnazial și liceal, între 645 și 765 lei lunar ;

3) Pentru elevii din școlile profesionale, între 680 și 845 lei lunar.

ART. 2. — Studenții de la învățământul de zi care obțin la învățatură medii prevăzute de lege, ai căror părinți sau alți susținători legali sint muncitori sau țărani membri ai cooperativei agricole de producție, beneficiază de burse integrală, indiferent de nivelul veniturilor cumulate ale părinților sau altor susținători legali.

ART. 3. — Elementele componente ale cuantumurilor burselor majorate, pentru studenți și elevi, sint cele prevăzute în anexele nr. 1 și nr. 2.)

ART. 4. — Ministerul Finanțelor va suplimenta și modifica indicatorii financiari în volumul și structura bugetului de stat pe luna decembrie 1989 și anul 1990 pentru Ministerul Educației și Învățământului și pentru celelalte organe centrale organizatoare de unități de învățămînt, potrivit prevederilor prezentului decret.

ART. 5. — Orică dispoziții contrare prezentului decret se abrogă.

ART. 6. Anexele nr. 1 și nr. 2 fac parte integrantă din prezentul decret.

NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele  
Republicii Socialiste România

\*) Anexele nr. 1 și nr. 2 se publică în Buletinul Oficial al Republicii Socialiste România.

### Rodul exploatării intensive a liniei de front

• Producția suplimentară se ridică la peste 24000 tone de cărbune • Sursa sporurilor o constituie exploatarea intensivă a liniei de front : productivitatea muncii este depășită cu 490 kg pe post în abataje, cu 557 kg pe post în cărbune, nivelul acestui indicator, la scara întregului sector, fiind cu 720 kg pe post superior celui planificat • Paralel cu măsurile pentru menținerea unui ritm înalt de extracție, se desfășoară un amplu program de pregătire a producției anului viitor.

Puternic mobilizați de documentele Congresului al XIV-lea al partidului, de tezele și orientările cuprinse în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, de la înalta tribună a Forumului comunistilor români, minerii sectorului IV de la IM Pe-

trila au accelerat ritmurile de extracție a cărbunelui, reușind să atingă, zilele acestea, cotele planului anual. Bilanțul fructuos al acestui harnic colectiv de muncă este semnificativ pentru abnegația cu care lucrează minerii din Valea Jiului, în scopul creșterii producției de cărbune, al satisfac-

cerii necesităților economiei naționale, prin lărgirea tot mai puternică a bazei proprii de materii prime.

Demn de subliniat este că pirghia hotărîtoare a sporurilor se află în eforturile depuse pentru exploatarea intensivă a liniei de front active. Printr-o organizare optimă a activității pe fiecare schimb, prin asigurarea ritmică a aprovizionării cu materiale a locurilor de muncă, prin evacuarea fluentă a producției, minerii care lucrează în abataj au reu-

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

### La Întreprinderea minieră Petrița Sud Cariera — la periferia preocupărilor ?

Este un adevăr cunoscut că mina Petrița Sud realizează, din carieră, 60—70 la sută din producția planificată. Dacă „merge” cariera, „merge” și mina. De modul în care din carieră se extrag producțiile planificate depinde și nivelul realizărilor întreprinderii. Ne-am convins, cu deosebire în ultima lună, de acest adevăr. În primele 4 zile ale lunii decembrie IM Petrița Sud înregistrează un minus de peste 2400 tone de cărbune. Odată cu timpul nefa-

vorabil (frig, ploaie, lapoviță și ninsoare), activitatea din carieră a în-

carieră. Cum iarna s-a instalat deja, activitatea sub cerul liber este din ce

### Reporter în post fix

ceput să „sufere” și, implicit, mina înregistrează „sincope” de producție. Minusurile zilnice la producția de cărbune sint cuprinse între 300 și 700 tone și, de la prima vedere, se poate aprecia nivelul realizărilor după bunul mers al lucrărilor în

în ce mai greoaie. Linia de front activă în subteran nefiind asigurată (un minus de peste 400 ml, la lucrările de deschideri) este greu de presupus că la IM Petrița Sud vor fi realizate preliminariile. Și atunci, ponderea producției urmează a fi extrasă

tot din carieră. Numai că... „Numai că, activitatea din carieră „suferă” nu doar din cauza condițiilor atmosferice, ci și din cauza absolut obiective. Se lucrează cu utilaje întretinute de secția de utilaj greu a SUCT, sterilul și cărbunele se transportă cu autobasculante ale ITA Deva, în zonă se execută lucrări de către IACMM. Și, cum „copilul cu multe moușe...” Așa se întâmplă

Mircea BUJORESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

(Continuare în pag. a 3-a)



## Răspunsul nostru — faptele de muncă

Comuniștii, toți oame-nii muncii de la Uzina de preparare a cărbunelui Coroești văd în actual istoric al reînvestirii tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al partidului chezașia realizării celor mai înaintate aspirații de dreptate, libertate și independență, a înfăptuirii neabătute a socialismului și comunismului pe pământul scump al României. Exemplul strălucit al tovarășului Nicolae Ceaușescu — ctitorul de geniu al României socialiste moderne, Erou al păcii, gânditor revoluționar, strategul de excepție pentru devenirea socialistă și comunistă a patriei, pentru înflorirea națională și creșterea bunăstării acesteia — ne îndeamnă la noi și importante fapte de muncă, măsura concretă a patriotismului, a hotărârii noastre fierbinți de a realiza marile programe stabilite de Congresul al XIV-lea al partidului.

Trăite la intensitatea angajării revoluționare, a dragostei fierbinți pentru țară, partid și popor, realitățile românești ne fac mândri de epoca și căreia contemporani sintem. „Epoca Nicolae Ceaușescu”, de ctitoriile sale monumentale construite cu poporul și pentru

popor, toate acestea demonștrând clarviziunea și cutezanța tubitului și stimatului nostru conducător, forța orinduirii și proprietății socialiste.

Citind capitolul cu capitolul magistralul Raport prezentat de secretarul general la Congres, mi-am înțeles și mai bine că avem un partid puternic și unit, un partid cu o concepție științifică, realistă despre stadiul atins în dezvoltarea sa de societatea românească, precum și asupra sarcinilor ce se impun pentru înaintarea fermă, neabătută, a națiunii pe drumul glorios deschis de Congresul al IX-lea al PCR.

Sînt muncitor și îmi umplu inima de bucurie măsurile luate de partid și statul nostru, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în vederea creșterii nivelului de trai al poporului. Am un băiat, student la Institutul de Mine din Petroșani, și am primit cu deosebită satisfacție hotărârea Comitetului Politic Executiv privind majorarea cu 10 la sută a tuturor burselor ce se acordă studenților și elevilor, inclusiv celor din școlile profesionale. Este o măsură care demonștrează înaltul umanism al orinduirii noastre socialiste, grija permanentă pe care tovarășul

Nicolae Ceaușescu, părintele tinerei generații, o poartă celor care, mîine, vor continua munca noastră de azi.

Acestei noi investiții de încredere, de permanentă grijă pe care eminența noastră conducător o poartă națiunii, sintem hotărîți să-i răspundem cu realizări de seamă în producție. Sînt mîndru să raportez că, în noiembrie, colectivul nostru de preparatori a reușit să valorifice la un nivel superior cărbunele recepționat de la întreprinderile miniere, realizînd un indicator de recuperare în cărbunele special pentru cocs mai mare cu 1,2 la sută față de cel planificat. Și în această lună, sîntem decîși să ne situăm activitatea la cote superioare de eficiență. Muncind cu și mai mare ardoare, la modul înalt calitativ și de conștiință cerut de marile angajamente ale dezvoltării patriei, facem dovada adeziunii totale la politica internă și externă a partidului și statului nostru, la transpunerea neabătută în viață a hotărîrilor Congresului al XIV-lea, la valoroasele idei ale socialismului și comunismului.

Cornel COLDA,  
muncitor specialist, Uzina de preparare a cărbunelui Coroești

## O realizare de prestigiu: îmbunătățirea funcționării mașinii de extracție la I.M. Lonea

Ferm angajați în înfăptuirea neabătută a hotărîrilor Congresului al XIV-lea al partidului, oame-nii muncii de la I.M. Lonea, folosind în mod a parte regula „celor 3 R” — recuperare, recondiționare, re folosire — au reușit să execute o lucrare deosebită, aducînd la parametri normali mașina de extracție a puțului 3 Jieț. O asemenea lucrare nu poate fi executată decît de specialiști în do-

meniu. Vechea instalație depășind anii de funcționare, necesita înlocuirea unor piese de bază: rezistențele rotice și anexe, subsansamble funcționale, cabluri, rezistențe de fontă etc. În mod concret, avînd în vedere necesitățile sporite de extracție a sterilului pe acest puț, se impunea o intervenție radicală pentru a fi înlăturate orice probleme.

Au gândit și au executat această lucrare de mare valoare ing. Ilie Bălănescu, maistrul Ion Gălățan și electricienii Nicolae Berindea și Ioan Drodiu, comuniști cu vechi state de serviciu în această unitate, în cadrul sectorului mecano-energetic.

Cu acest prilej, sectorul a recuperat peste 1000 kg de fontă și 1000 kg de cupru. (Ion Dan BALAN)



Reinvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Congresul al XIV-lea al PCR în funcția supremă de secretar general al partidului a fost primită cu vie emoție, deplină aprobare și entuziasm de întregul colectiv de cercetători și cadre tehnico-ingenieresti din Institutul de cercetări inginerie tehnologică și proiectări miniere pentru huiiă Petroșani. Vedem în acest act politic de excepțională însemnătate pentru viitorul României expresia unanimității a voinței comuniștilor, a întregului popor de a înainta ferm pe drumul luminos al socialismului și comunismului.

## Voința noastră de neclintit

Ne sînt încă vii în memorie indicațiile și orientările date de secretarul general al partidului în Raportul prezentat la Congres, document politic care jalonează cu clarviziune principalele direcții de acțiune ale întregii națiuni pentru încheierea cu succes a actualului cincinal și realizarea exemplară a obiectivelor cincinalului viitor.

Sîntem conștienți că avem sarcini de cercetare științifică și proiectare deosebite, că trebuie să contribuim mai mult, prin proiecte de calitate supe-

rioară, prin promovarea de noi tehnologii, prin extinderea mecanizării și automatizării activității de extracție și preparare a cărbunelui, la sporirea substanțială a producției de huiiă cocsificabilă și energetică. De aceea, am declarat cu mult timp înainte studiile legate de viitoarele capacități de producție, atenția noastră fiind îndreptată spre dezvoltarea minelor noi, Petrila Sud, Lonea Pilier, Valea de Brazi, Iscroni și comitent spre modernizarea tehnologiilor, prin introducerea în subteran a

## O nouă și grăitoare expresie a griii partidului pentru tînăra generație

### TELEGRAMA adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

Trăim o epocă de adînci prefaceri în societatea românească, sintetizate magistral în Raportul prezentat de dumneavoastră la Congresul al XIV-lea al partidului, model de analiză profund științifică a stadiului dezvoltării societății românești. Impreună cu întregul popor dăm o înaltă apreciere contribuțiilor de inestimabilă valoare teoretică și practică pe care le aduceți la fundamentarea și elaborarea politicii partidului și statului nostru, strategiei dezvoltării neconținute a țării, planurilor și programelor prin care se eșalonează cu rigoare științifică, procesul amplu și complex de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Ne aflăm încă sub impresia puternică a desfășurării lucrărilor Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român și ne alăturăm sentimentelor manifestate de întregul popor care, cu bucurie și nețărmurită dragoste, a salutat reinvestirea dumneavoastră, mult iubite și stimat tovarăș Nicolae Ceaușescu, de către forumul comuniștilor români în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, chezașia mersului înainte al întregului popor, continuarea în mod neabătut a marilor succese pe care România le-a obținut în cei peste 24 de ani care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului.

Ne exprimăm sentimentele de aleasă stimă și prețuire față de tovarășul academician doctor inginer Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului, savant de largă recunoaștere internațională, pentru contribuția remarcabilă la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului, la Congresul continuu al științei, învățămîntului și culturii românești.

Invățăm la cursurile de zi ale Institutului de mine din Petroșani peste 2000 de studenți și cu toții ne pregătăm permanent pentru a putea, ajungînd în producție, să răspundem investiției de încredere pe care partidul și statul o pun în noi.

Conștienți de faptul că sîntem chemați să transpunem în viață planurile îndrăznețe ale viitorului cincinal și ale perspectivei prefigurare de documentele adoptate la Congresul al XIV-lea, vă asigurăm, mult iubite și stimat tovarășe secretar general, că nu vom precupeți nici un efort pentru a ridica la cote superioare întreaga noastră activitate, că vom fi mereu prezenți în colectivele de muncă, în contact nemîflocit cu realitățile producției, cot la cot cu minierii, acolo unde se verifică în viață rodul gîndirii științifice, ca sarcinile de partid puse în fața noastră, privind viitorul industriei extractive românești, să fie îndeplinite întocmai.

(Urmare din pag. 1)

fii de muncitori și țărani cooperatori, indiferent de veniturile părinților, reflectă cu putere politica înalt umanistă a partidului nostru, grija consecventă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, a tovarășei academiciene Elena Ceaușescu, pentru pregătirea noastră temeinică și formarea ca specialiști într-un domeniu prioritar al economiei naționale — mineritul.

Insăși dezvoltarea și continuă perfecționare a activității Institutului de mine s-a înfăptuit în epoca profund inovatoare deschisă de Congresul al IX-lea al partidului, printr-o implicare tot mai organică a învățămîntului superior minier cu cerce-

țarea științifică și producția de cărbune.

Din documentele Congresului al XIV-lea se desprinde ca o idee distinctă, subliniată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, că în întreaga dezvoltare a patriei, în construcția cu succes a socialismului, un rol de importanță hotărîtoare l-au avut dezvoltarea puternică a învățămîntului de toate gradele, legarea lui strînsă cu cercetarea și producția, preocuparea continuă pentru perfecționarea lui pe baza celor mai noi euceriri ale științei și tehnicii.

În cuvîntul lor, studenții Afrășinei Mircea, Truță Laura, Șuteu Claudiu, Zaharia Valentin, Grigoraș Romel, Nica Dumitru, Șarapatin Florin au exprimat, în numele celor peste 3500 de studenți

din Institutul de mine, calde mulțumiri și profunda lor recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru condițiile minunate de pregătire a viitorilor specialiști în mineritul românesc, angajîndu-se să-și intensifice eforturile pentru a obține în acest an universitar o calitate superioară, concretizată în rezultate deosebite la învățătură, în cercetarea științifică, în creația tehnică, pentru a deveni specialiști de nădejde în industria minieră.

Intr-o atmosferă de puternică însuflețire patriotică, revoluționară, participanții la plenară au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, o telegramă.

## Ne exprimăm recunoștința fierbinte

(Urmare din pag. 1)

ner de la Băiuț, județul Maramureș. Iată de ce mulțumesc din inimă tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, pentru măsura de majorare cu 10 la sută a tuturor burselor studenților, ca și pentru acordarea de burse studenților, fii de muncitori sau țărani cooperatori, indiferent de veniturile părinților.

— Și eu voi beneficia de bursă ca urmare a recentei măsuri aprobate din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, mărturisesc Laura Truță, studentă în anul II. În aceste momente de intensă vibrație patriotic-revoluționară a tuturor studenților și elevilor țării, îmi exprim profunda recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul ge-

neral al partidului, un profund omagiu tovarășei Elena Ceaușescu, pentru condițiile minunate create în Institutul de mine în vederea formării noastre ca specialiști minieri.

Intr-o atmosferă însuflețitoare, de intensă trăire patriotică, revoluționară, participanții la plenară au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, telegrame în care se exprimă gîndurile și sentimentele de recunoștință ale tuturor studenților din Petroșani, angajamentul de a se pregăti cu responsabilitate pentru a se forma ca specialiști competenți printr-o integrare armonioasă a învățămîntului cu cercetarea științifică și producția.

Aspect din cadrul Plenarei largite desfășurată ieri la Institutul de mine Petroșani.

Foto: G. COLTIȘOR

tehnicii de vîrf care să ridice mineritul Văii Jiului la nivel mondial.

Mobilizați de excepționalele documente ale Congresului, de vibrantele îndemnuri adresate de secretarul general al partidului de la înalta tribună a forumului comunist al țării, ne angajăm să realizăm în deans sarcinile ce ne revin în acest cincinal și să pregătăm corespunzător, prin proiecte de înalt nivel calitativ și prin perfecționarea activității de cercetare științifică, producția cincinalului viitor.

Ilie PREDĂ,  
secretarul comitetului de partid de la ICTPMH Petroșani

